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Ημ .23 Αυγούστου 2019 

Προς: Αξ. Υπουργό Υγείας Κον Ιωάννου  

Αξιότιμε Κε Υπουργέ 
Θέμα: Κάλυψη εξόδων θεραπειών που απαιτούνται για τις ανάγκες των παιδιών με αναπηρία στο πλαίσιο του Σχεδίου Παροχής Οικονομικής Αρωγής για Υπηρεσίες Υγείας που δεν προσφέρονται στο Δημόσιο Τομέα – Διευθέτηση Συνάντησης 
Απευθυνόμαστε σε σας θεωρώντας σας ώς το πλέον αρμόδιο πρόσωπο για να σας εκφράσουμε την αγανάκτηση μας και τη δυσαρέσκειά μας για την διάκριση που γίνεται εις βάρος των παιδιών μας σχετικά με τις θεραπείες τις οποίες το κράτος θα έπρεπε να παρέχει σε αυτά σε χρόνο που να μπορούν να τις ακολουθήσουν. 

Μετά από παράπονα που είχαμε από μέλη των οργανισμών μας , καταγγείλαμε στην Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του παιδιού, Κα Λήδα Κουρσουμπά, την πρακτική του ιατροσυμβουλίου να απορρίπτει αιτήσεις που έγιναν στο σχέδιο επιδοτούμενων ασθενών εσωτερικού για υπηρεσίες φυσιοθεραπείας , εργοθεραπείας και λογοθεραπείας στα παιδιά με χρόνιες παθήσεις, προφασιζόμενοι ότι αυτές μπορούν να γίνουν κατά τις πρωινές ώρες στα κρατικά νοσηλευτήρια. Σας επισυνάπτουμε την τοποθέτηση  της Επιτρόπου επί αυτού του θέματος για ενημέρωση σας. 

Μετά από την έκθεση της Κας Κουρσουμπά, έγινε συνάντηση με αρμόδιους λειτουργούς στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας οι οποίοι συμφώνησαν μέχρι το Υπουργείο να εφαρμόσει μια σωστή πολιτική για τις θεραπείες των παιδιών μας να βλέπουν θετικά τα αιτήματα μας. 

Σας επισυνάπτουμε και την συμφωνημένη επιστολή. 

Δυστυχώς μετά από 5 μήνες, γονείς οι οποίοι αιτήθηκαν, απορρίπτονται και πάλι με την ίδια δικαιολογία ( ότι οι θεραπείες παρέχονται στα κρατικά νοσηλευτήρια) κάτι το οποίο δεν ευσταθεί, μιας και μόνο φυσιοθεραπευτικό τμήμα υπάρχει στα κρατικά νοσηλευτήρια που προσφέρει θεραπείες προς τα παιδιά μας  και μόνο κατά πρωινές ώρες πράγμα αδύνατον αφού πολλά παιδιά φοιτούν στο Δημόσιο Σχολείο. Κάποιοι άλλοι γονείς μάλιστα εγκρίθηκαν προφορικώς ( μετά από τηλεφώνημα ) αλλά δεν έχουν πάρει τίποτα γραπτώς και επομένως παγιοποιήθηκαν οι εγκρίσεις τους.

Επίσης, οι θεραπείες αυτές δεν προσφέρονται στα παιδιά μας όταν συμπληρώσουν το 18ο έτος της ηλικίας τους, γεγονός απαράδεκτο.  Δεν φτάνει που δεν υπάρχουν επαρκείς χώροι να φιλοξενούνται τα παιδιά αυτά όταν φύγουν από το σχολείο και εργάζονται οι γονείς και αναγκάζονται να προσλάβουν κάποιο πρόσωπο να είναι μαζί τους, επιβαρύνονται με το επιπλέον έξοδο των θεραπειών. 
Συμπερασματικά, θεωρούμε απαράδεκτη αυτή την συμπεριφορά προς τα παιδιά με αναπηρίες, θεωρούμε εμπαιγμό της νοημοσύνης μας, και απαράδεκτο τον τρόπο που ψεύδονται λειτουργοί του Υπουργείου υποστηρίζοντας ότι 

1. έχουν τα τμήματα εργοθεραπείας και λογοθεραπείας για να παρέχουν θεραπείες, και 

2. έχουν τα οργανωμένα προγράμματα που να απευθύνονται σε παιδιά σχολικής ηλικίας, τον χρόνο ή και τα μέσα για να προσφέρουν τις θεραπείες στον βαθμό που τις χρειάζονται για τη βέλτιστη αποκατάσταση τους και τις βέλτιστες συνθήκες διαβίωσης τους. 

Με αυτή την αντιμετώπιση τιμωρούνται εμμέσως οι γονείς οι οποίοι επιλέγουν τα παιδιά τους να φοιτούν σε δημόσια σχολεία ( αντί σε ειδικά σχολεία στα οποία παρέχονται οι θεραπείες ) με αποτέλεσμα την οικονομική επιβάρυνση των θεραπειών των παιδιών τους τα απογεύματα σε ιδιώτες θεραπευτές. Ορισμένοι γονείς μάλιστα που δεν μπορούν να στηρίξουν οικονομικά τις θεραπείες των παιδιών τους βρίσκονται σε δίλημμα είτε να σταματήσουν τις θεραπείες είτε να επιλέξουν τα ειδικά σχολεία και επομένως να διαχωρίσουν τα παιδιά τους από την ενιαία εκπαίδευση κάτι το οποίο καταδικάζουν οι διεθνείς συμβάσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η λύση που προτείνουν οι λειτουργοί του Υπουργείου σας για  να διακόπτουν τα μαθήματα τους κατά τον πρωινό χρόνο για να κάνουν θεραπείες στα κρατικά νοσηλευτήρια, αποτελεί διάκριση προς τους μαθητές αυτούς και όπως αναφέρει και η Επίτροπος είναι  απαράδεκτη. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, ζητήσαμε από την Γενική Διευθύντρια Του Υπουργείου Υγείας Συνάντηση με επιστολή μας ημ. 15 Ιουλίου και δυστυχώς πάλυ δεν ειχαμε καμία ανταπόκριση. 

Ζητούμε λοιπόν , την άμεση παρέμβασή σας, και την πολιτική σας απόφαση  ώστε να τερματιστεί αυτή η εσκεμμένη κοροϊδία εις βάρος μιας ευάλωτης μερίδας πολιτών που έχουν δικαίωμα για παροχή θεραπειών από το κράτος τους. 

Ως εκ τούτου παρακαλούμε όπως διευθετηθεί συνάντηση μαζί σας το συντομότερο, γιατί οι γονείς των παιδιών με αναπηρίες  είναι αποφασισμένοι να λάβουν δραστικά μέτρα , του ως ώστε να διασφαλίσουν τα δικαιώματα των παιδιών τους με πρώτο βήμα , την οργάνωση Διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο σας. 

Θα ήταν καλό στην συνάντηση να καλεστούν οι αρμόδιοι λειτουργοί οι οποίοι απορρίπτουν τα αιτήματά μας για να διαφανεί η αλήθεια και να μας εξηγήσουν επιτόπου (ι) πώς μπορούν να εξυπηρετηθούν οι αυξημένες ανάγκες των παιδιών μας , σε χρόνο που να μην εμποδίζεται η εκπαίδευσή τους, (ιι) τα μέσα που έχουν και (ιιι) το προσωπικό που να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες που προκύπτουν. 
Επίσης στην συνάντηση μας θα θέλαμε να συζητήσουμε και την ανάγκη που έχουμε ως ομάδα ασθενών με νευροαναπτυξιακές παθήσεις μιας σωστής, και επαρκώς στελεχωμένης παιδονευρολογικής κλινικής, τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε απαραίτητο εξοπλισμό.
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